

BİRLEŞİK GÜMRÜK

GÜMRÜK MEVZUATI
BÜLTENİ

**Nisan
2026**

 www.birlesikgumrukleme.com.tr



İçindekiler

.....	1
Revize PEM Menşe Kuralları Kapsamında TEV Uygulaması Konulu Yazısı	7
Suriye, İç Piyasada Arz Ve Fiyat İstikrarını Sağlamak Amacıyla 30 Nisan 2026 Ya Kadar Patates İthalatına İzin Verilmesi Hakkında	10
6948 Sayılı Sanayi Sicil Kanunu Kapsamındaki İşletmelerin Sanayi Sicili Başvuru, Kayıt, İptal Usul Ve Esasları Hk. Tebliğ	11
2026/5 Sayılı Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğinde Değişiklik	12
İhracat Beyannamelerinde Redrese İşlemleri Ege Bölge Bağlantı Tüm Gümrük Müdürlüklerinde Başladı	13
Revize PEM Menşe Kuralları Kapsamında TEV Uygulaması Konulu Yazısı	14
Petrol Piyasası Lisans Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik	16
İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/37)	16
Adnan Menderes Havalimanı yük Taşıma Azami Fiyat Tarifesi	18
E Fatura Uygulaması –Kağıt Fatura Kullanımının Engellenmesi Hk.....	19
BİLGE Sistemi - Menşe Kontrol Tablosu	19
Revize PEM - Geçirgenlik Hükümünün Dışında Kalan Eşya İçin Sonradan EUR.1 Dolaşım Belgesi Verilmesi Hk. Yazı	20
KKTC'ye Yapılan İhracatta Gümrük Beyannamesi 22'nci Hanesi ve Tahsilat Uygulaması Hk.	21
Çin, İtalya ve Sırbistan Menşeli Termosifon İthalatında GTİP Ayrımı Yapılarak 8516.10.80.00.13 Kapsamının Dampinge Karşı Vergi Dışına Çıkarılması	22
E-Skuter Üretiminde Yerlilik Kriterleri Ve TSE Belgelendirme Esaslarına İlişkin Tebliğ.....	23
UİB DUYURU- Mısır Arap Cumhuriyeti'ne Taze Havuç, Taze Elma ve Taze Kivi İhracatı.....	24
OAİB DUYURU - ÇHC- Gıda İthalatına İlişkin 27 Sayılı Duyuru	25
DTYBS - Özbekistan, Gıda Takviyeleri İçin Gümrüksüz İthalat Limitlerini Artırdı	25
Pan Avrupa Akdeniz Menşe Kümülyasyon Sistemi - İGV Uygulaması - Tunus ve Arnavutluk	26
İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi (Madde 4/8) Hükümünde Değişiklik	28
Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)'Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2026/2).....	29
İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/17)'De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ.....	30
Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ.....	31
2026 Yılı Mart Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin (D1), Yurt İçi Satış ve Teslim Belgelerinin (D3), Hariçte İşleme İzin Belgelerinin (H1) ve Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listeleri,Resen İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi	32
Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 17).....	33

DİR Kapsamında Ek Süre Düzenlemesinin, Taahhüt Hesabı Kapatılmamış Tüm DİİB/Dİİ Ne Yönelik Olarak Yürürlüğe Girdiği Hk.	34
Portakal Çiçekli Yasemin (Murraya paniculata) İthalat Yasası Hk.....	34
63.10 GTP’li Eşya İthalatı - Kullanılmış Eşya İthalat İzni Hk	35
İthalat İşlemlerinde Fazla Mesai Uygulamalarındaki Farklılıklar Hakkında	36
E-ATA/TR Uygulamasına Yükümlü Giriş İşlemleri Hakkında.....	37
TAREKS Sisteminde Birden Fazla Model İçin Tek Başvuru Getirildi (2026/32 Sayılı Makinelerin İthalat Denetim Tebliği)	37
3102.30.90.00.00 ve 3105.40.00.00.11 GTİP’li Gübrelerin Gümrük Vergisi Oranları Sıfırlandı (Belirli Ülkeler İçin)	38
Asya Kalkınma Bankası Kredilerinde KKDF Kesintisi Oranının %0 Olarak Belirlenmesi	39
Suriye Menşeli Karpuz ve Karpuz Çekirdeği İthalatına Yönelik Geçici Yasaklama Kararı	39
Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik.....	40

SONRADAN KONTROL DENETİMLERİNDE KARŞILAŞILAN TEMEL HATALAR

Uygulamada Yapılan Kritik Yanlışlar



Cihan KÖKTAŞ
Danışmanlık ve
Denetim Birimi
Yöneticisi

Gümrük işlemlerine ilişkin yapılan Sonradan kontrol denetimleri, firmaların gümrük işlemlerinin yalnızca beyan aşamasını değil, tüm ticari ve muhasebesel altyapısını kapsayan detaylı incelemelerdir.

Sonradan Kontrol için şirketlere gelen gümrük müfettişleri, gümrük işlemlerini takip eden birimler dışında daha çok muhasebe ve finans biriminden bilgi ve belge talebinde bulunmaktadır. Bunun nedeni, gümrük tarafı verilerini denetim elemanı kendi sisteminden alabiliyor, kendi sisteminden almış olduğu verileri şirketin finans ve muhasebe verileri ile uyumlu olup olmadığını karşılaştırabilmesi için muhasebe ve finans birimi ile daha çok çalışmaktadır. Şirketler sadece gümrük müfettişleri tarafından değil arka planda gümrük idarelerinde bulunan Kontrol Servisleri tarafından da denetlenmektedir.

Şirketimiz danışmanlık ve denetim birimince yapılan denetimler ile gümrük müfettişlerinin yapmış olduğu denetimler sonucunda ortaya çıkan temel hatalar aşağıdaki gibi sıralanabilmektedir.

Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonun Alışkanlıklara Bağlı Olarak Belirlenmesi

4

Birçok firmada eşya sınıflandırması ilk ithalat sırasında yapılmakta ve daha sonra hiç sorgulanmadan aynı GTİP kullanılmaya devam edilmektedir. Ancak, eşyanın herhangi bir muayeneye alınması ve eşyanın laboratuvar analizine tabi tutulması halinde belirlenen tarifenin yanlış olduğu ortaya çıkabilmektedir. Bu durumda geriye dönük olarak cezai işlem uygulanabilmektedir.

Bununla birlikte, yoğun olarak ithal edilen bir eşya ise ara tarifenin tekrar sorgulanması ve eşya ile ilgili yeni bir durum söz konusu olup olmadığının kontrolünün de yapılması gerekir. Örneğin plastik ham madde ile üretimi yapılan eşya için belirlenen ürün koduna göre tarife belirlenmiş olabilir, ancak daha sonra aynı ürün kodu ile üretici firma ürünü kauçuk ile üretmeye başladığında veya ürün içerisinde başka ham madde eklediğinde tarife değişecektir. Her ne kadar invoice da gtip üretici ya da tedarikçi firma tarafından belirtilse de alışkanlıklar nedeniyle belirlenen GTİP ile ithalat devam ettirilebilmektedir.

Bir tarife değişikliği olabilme ihtimaline karşı hem üretici/tedarikçi firmaya zaman zaman ürün içeriği hakkındaki bilgilerde değişiklik olup olmadığının sorulması ve/veya ürün periyodik olarak analize tabi tutularak GTİP değişikliği gerektirecek bir durumun olup olmadığı sorgulanmalıdır.

Çözüm:

Bir eşya ithal edilirken eşyanın GTİP'inin doğru belirlenmesi hem ithal edilen eşyanın hem de aynı eşyanın tekrar ithal edilmesi durumlarında GTİP kaynaklı hataları ortadan kaldıracaktır. GTİP'in doğru belirlenebilmesi için bu konuda uzman kişilerle çalışmanız önemlidir. Tarifinin doğru belirlenebilmesi için eşyaya ilişkin tarifinin belirlenmesinde gerekli olacak tüm teknik bilgi ve belgenin, laboratuvar analizi, eşyanın kullanım alanının belirlenmesi vb. hakkında bilgi ve belgenin temin edilmesi önem arz etmektedir.

Royalti ve Lisans Ödemeleri Gibi Gümrük Kıymetine Dahil Edilmesi Gereken Faturaların Beyan Edilmemesi

Şirketlerde gördüğümüz eksik bilgiye dayanan bir başka durum ise royalti lisans faturalarının gümrük idaresine beyan edilmemesidir. Söz konusu durum daha çok royalti/lisans faturasının muhasebe biriminden dış ticaret birimine akmamasından kaynaklanmaktadır. Çünkü genellikle royalti/lisans ücretlerinin ilk bakışta gümrükle bir ilgisinin olmadığı algısından kaynaklandığı görülmektedir. Ancak, royalti/lisansa konu olan sözleşme detaylı incelendiğinde faturanın gümrüğe beyan edilmesi gereken bir fatura olduğu anlaşılmaktadır.

Royalti/lisans faturalarının beyana konu olabilmesi için royalti/lisans faturası ithal edilen eşya ile ilgili olmalı ve o eşyanın satış koşulu olması gerekmektedir. Bu iki husus aynı anda sağlanması halinde gümrüğe beyan edilmesi gerekmektedir.

5

Gümrük idaresine beyan edilmeyen ve yurtdışından gelen royalti/lisans faturası ve diğer gümrük idaresine beyan edilmesi gereken faturalar II nolu KDV beyannamesi ile beyan edilmektedir. Ancak gümrük idareleri, doğrudan Hazine ve Maliye Bakanlığı'na II nolu KDV beyannamesi ile beyan edilen faturaları da takip ettiğinden dolayı gümrük idaresine beyan edilmesi gereken faturaların maliyeye beyan edilmesi şirketin sorumluluğunu ortadan kaldırmamaktadır.

Çözüm:

Yurtdışından gelen tüm faturaların II Nolu KDV beyannamesi ile beyan edilmeden önce mutlaka dış ticaret birimi ile paylaşılması ve dış ticaret biriminin söz konusu faturanın bir ithalat işlemi ile ilgisinin olup olmadığının kontrolünü sağlaması, gerekirse gümrük müşavirlik firmasında bu konuda uzman kişilerden destek alarak konuyu sonuçlandırmasıyla faturanın nasıl beyan edilmesi gerektiğinin tespiti yapılmalıdır.

Belgelerin Sonradan Hazırlanabileceği Düşüncesi

Şirketler, bazı belgeleri işlem esnasında yoğunluktan ya da eşyanın aciliyetinden dolayı gerekli olan belgeyi temin etmeyip "denetim olursa denetim esnasında temin ederiz" düşüncesiyle hata yapmaktadır. Özellikle daha önce ithalatını yapıp herhangi bir sorun yaşanmaması durumunda "daha

önce bu şekilde eşyanın ithalatını yaptık” düşüncesi ile yapılan işlemler şirketleri büyük yanılgıya uğratmaktadır.

Çözüm:

Şirketler, bir eşyanın ithalatını yapmadan önce eşya ile ilgili gerekli olan tüm evrakların neler olduğunun tespitini yaptıktan sonra bu belgeleri temin edip edemeyeceğine göre hareket etmesi gerekir. Eşyayı getirelim sonra evrakları temin ederiz düşüncesi ile hareket edildiğinde ve işlem anında belgenin mevcut olmaması nedeniyle şirketler ciddi zorluklar yaşamaktadır. Burada eşya için gerekli olan bilgi belgelerin neler olduğunu tespit etmesi noktasında konu hakkında uzman kişilerden destek alınmalıdır.

İç Kontrol Mekanizmasının Olmaması

Birçok şirkette gümrük işlemleri tamamen operasyonel yürütülmekte, kontrol mekanizması bulunmamaktadır. Böyle bir sistemin olmamasının nedeni ise genellikle ithal aşamasında herhangi bir sorun yaşanmamasının “ithalat sürecini doğru yapıyoruz, herhangi bir hata yapmıyoruz” algısının yer almasıdır. Bazı durumlarda, hatalı işlem yapılabileceği düşünce olmakla birlikte, operasyon sürecini yetiştirme kaygısıyla yapılan işlemlerin denetiminin yapılması tarafına yoğunluk verilememesi de karşımıza çıkmaktadır. Ancak ilk sonradan kontrol denetiminde yapılan hatalar ortaya çıktığında sistematik yapılan hataların olduğu ve bundan dolayı de cezaların toplu ve yüksek olması sonucunda yapılan hatanın farkına varılmaktadır.

6

Genel Değerlendirme

Yukarıda bahsedilen başlıklara, bir çok başlık eklenebilir ancak şu açık ki sonradan kontrol denetimlerinde tespit edilen hatalar çoğu zaman mevzuat bilgisi eksikliği ile birlikte, **organizasyon eksikliğinden de** kaynaklanmaktadır.

Gümrük işlemleri sadece beyan değil; muhasebe, satın alma, lojistik ve üretim süreçlerinin tamamını kapsayan entegre bir yapıdır. Bu nedenle denetime hazırlık, işlem sonrasında değil, **işlem anında kurulan doğru sistemle** sağlanır.

Bu durumda şirketler, hem işlem anında tam ve doğru süreç yürütülmeli hem de operasyon süreci sonrasında yapılan denetimlerde eksik ve hatalı işlemlerle karşılaşmaması için denetim öncesinde iç kontrol mekanizmasının oluşturulması (iç denetim ya da dış hizmet alımı yoluyla denetim) önem arz etmektedir.

01.04.2026

Revize PEM Menşe Kuralları Kapsamında TEV Uygulaması Konulu Yazısı

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon, 7 Aralık 2023 tarihli ve 1/2023 sayılı PEM Ortak Komitesi Kararı ile revize edilerek güncellenmiş ve “Revize Bölgesel Konvansiyon” olarak yürürlüğe girmiştir. Söz konusu revizyon, ülkemizde 19 ve 20 Aralık 2025 tarihli Resmî Gazetelerde yayımlanan düzenlemeler ile iç hukuka aktarılmıştır.

Bu kapsamda, taraf ülkelerle imzalanan Serbest Ticaret Anlaşmalarında (STA) gerekli atıfların yapılmış olması halinde, tercihli menşe kuralları ile geri ödeme yasağına ilişkin hükümler Revize Bölgesel Konvansiyon çerçevesinde uygulanacaktır.

Revize Konvansiyon ile yapılan önemli değişikliklerden biri, belirli ürün grupları (50-63. fasıllar dışındaki eşya) için geri ödeme yasağının kaldırılmasıdır. Bu değişiklik doğrultusunda, Dahilde İşleme Rejimi kapsamında uygulanan telafi edici vergi (TEV) yükümlülüğünün doğup doğmadığı, ilgili STA ve Konvansiyon hükümlerine göre değerlendirilecektir.

Ülkemiz ile Revize Bölgesel Konvansiyon kapsamı menşe kurallarının uygulanabilir olduğu ülke ve ülke grupları ilgili yürürlük tarihleri ile birlikte Bakanlığımız resmî internet sitesinden düzenli olarak yayımlanmaktadır. Konuya ilişkin en güncel bilgiye ulaşılması için <https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari> sayfasından paylaşılan duyuruların takip edilmesi önem arz etmektedir.

Aşağıdaki açıklamalarda yer alan;

- “EUR.1 dolaşım belgesi” ifadesi: Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmeliğin 19 uncu maddesi anlamında menşe ispat belgelerini,

- “Tedarikçi beyanı” ifadesi: Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmeliğin 21 inci maddesinde tanımlanan ve Yönetmeliğin Ek VI ve Ek VII’inde mevcut bulunan, tam kümülasyon uygulaması amacıyla tercihli menşe statüsü kazanmamış eşyaya ilişkin düzenlenen tedarikçi beyanlarını,

ifade eder.

1-Avrupa Birliği’ne A.TR Dolaşım Belgesi ile Sanayi Ürünlerinin İhracatı:

Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki ticaret, menşe esasına değil serbest dolaşım ilkesine dayanmaktadır. Bu nedenle, A.TR dolaşım belgesi kapsamında AB’ye ihraç edilen sanayi ürünlerinde eşyanın menşei dikkate alınmamakta; ancak bünyesinde üçüncü ülke menşeli girdiler bulunması halinde, ilgili mevzuat hükümleri uyarınca telafi edici vergi (TEV) uygulanmasına mevcut haliyle devam edilmektedir.

2-01/01/2026 Tarihinden Sonra Türkiye-AKÇT Serbest Ticaret Anlaşması Kapsamındaki Eşyanın EUR.1 Dolaşım Belgesi ile Avrupa Birliği’ne İhracatı

Türkiye ile AB arasında 1/95 sayılı Ortaklık Konseyi Kararı kapsamında tesis edilen Gümrük Birliği sanayi ürünlerini kapsamakta olup, kömür ve çelik ürünleri bu kapsam dışında bırakılarak

ayrı bir Serbest Ticaret Anlaşmasına konu edilmiştir. Söz konusu ürünler bakımından geçerli menşe protokolünün Revize Bölgesel Konvansiyon olması ve bu Konvansiyon ile 50-63 üncü fasıllar dışındaki ürünlerde geri ödeme yasağının kaldırılması nedeniyle, AKÇT kapsamı ürünlerin AB'ye ihracatında telafi edici vergi (TEV) doğmayacaktır.

3-01/01/2026 Tarihinden Sonra 1/98 Sayılı Karar Kapsamındaki Tarım Eşyasının EUR.1 Dolaşım Belgesi ile Avrupa Birliğine İhracatı

1/98 sayılı Ortaklık Konseyi Kararı kapsamında tavize konu Tarım Ürünlerinin EUR.1 ile AB'ye ihraç edilmesi halinde Revize Konvansiyonda 50-63 üncü fasıllar dışındaki ürünlerde geri ödeme yasağı kalktığı için bu ürünlerin AB'ye ihracatında TEV doğmayacaktır.

4-01/01/2025 Tarihinden Sonra A.S. 50-63 üncü Fasıllar Dışında Yer Alan Eşyanın EFTA Ülkelerine (Norveç, İzlanda, Lihtenştayn ve İsviçre) ve Faroe Adalarına EUR.1 ile İhracatı

Yönetmeliğin 18 inci maddesi uyarınca geri ödeme yasağı yalnızca 50-63 üncü fasıllar kapsamındaki eşya ile sınırlıdır. Bu nedenle, söz konusu fasıllar dışında yer alan ürünlerin ilgili ülkelere EUR.1 dolaşım belgesi ile ihracatında, eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdiler için telafi edici vergi (TEV) doğmayabilecektir.

2025 yılı içerisinde Türkiye ile EFTA ülkeleri ve Faroe Adaları arasındaki ticarete hem eski hem de revize kurallar birlikte uygulanmış olup, EUR.1 dolaşım belgesi üzerinde "REVISED RULES" ibaresinin bulunması halinde TEV uygulanmamakta, bu ibarenin bulunmaması halinde ise önceki kurallara göre TEV hesaplanmaktadır.

1 Ocak 2026 tarihi itibarıyla ise yalnızca revize kurallar geçerli olduğundan, bu ülkelere EUR.1 dolaşım belgesi ile yapılan ihracatta üçüncü ülke menşeli girdiler için TEV doğmamaktadır.

8

5- A.S. 50-63 üncü Fasıllar Dışında Yer Alan Eşyanın Filistin, Fas, Bosna-Hersek, Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ, Gürcistan, Sırbistan, Moldova ve Mısır'a EUR.1 dolaşım belgesi ile İhracatı

Yönetmeliğin 18 inci maddesinin birinci fıkrası hükmü uyarınca geri ödeme yasağının kapsamı 50-63 üncü fasıllarda yer alan eşya ile sınırlıdır. Adı geçen ülkelere ihraç edilen eşyanın 50-63 üncü fasıllar dışında yer alan bir ürün olması halinde;

- Sırbistan'a 13/2/2026,
- Moldova'ya 20/2/2026,
- Mısır'a 26/2/2026

ve adı geçen diğer ülkelere 01/01/2026 tarihinden sonra EUR.1 dolaşım belgesi ile ihracatta ihraç ürünü bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdi için TEV doğmayacaktır.

6- A.S. 50-63 üncü Fasıllarda Yer Alan Eşyanın EFTA Ülkeleri, Faroe Adaları, Filistin, Fas, Bosna-Hersek, Kosova, Sırbistan, Kuzey Makedonya, Karadağ, Gürcistan, Moldova ve Mısır'a EUR.1 Dolaşım Belgesi ile İhracatı

Yönetmelik kapsamında bulunan ülke ve ülke grupları bakımından revize menşe kurallarının geçerli olmaya başladığı tarihler farklılık gösterebilmektedir.

Yönetmeliğin 10 uncu maddesinin on üçüncü fıkrası uyarınca Bakanlığımız resmi internet sitesinden yayımlanan “Türkiye PEM Matrisi”nde yer alan 2 no.lu tablodaki tarihler kontrol edilmelidir. <https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari/pem-turkiyematrisi>

a. Yönetmeliğin 18 inci maddesinin birinci fıkrası uyarınca, bu eşyanın ihracatında genel kural geri ödeme yasağının mevcudiyetidir. Bu cihetle, aşağıda belirtilen istisnai haller dışında A.S. 50-63 üncü fasıllarda yer alan eşyanın adı geçen ülkelere ihracatında, bu eşya bünyesinde yer alan üçüncü ülke menşeli girdi için TEV doğar.

b. Çapraz kümülasyonun uygulanabildiği ülkelerden birinden, söz konusu ülke veya kümülasyon kapsamındaki başka bir ülke menşeli olarak EUR.1 dolaşım belgesi ile ithal edilen tekstil ve konfeksiyon ürünlerinin Türkiye’de işlendikten sonra yeniden aynı ülkeye veya kümülasyon kapsamındaki bir ülkeye ihraç edilmesi halinde telafi edici vergi (TEV) doğmaz.

Zira bu kapsamda kullanılan girdiler, Yönetmelik hükümleri uyarınca “menşeli” kabul edilmekte olup, TEV yalnızca menşeli olmayan girdiler için uygulanmaktadır.

c. Bu ülkelerden birinden tedarikçi beyanı ile gelen tekstil ve konfeksiyon sektörüne ait üçüncü ülke menşeli eşyanın hem geldiği ülkede hem de Türkiye’de işlenmesi ve bu işleme faaliyetlerinin kümülasyonu neticesinde eşya menşe kazandıktan sonra geldiği ülkeye EUR.1 dolaşım belgesi ile ihraç edilmesi halinde eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdi için Yönetmeliğin 18 nci maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca TEV doğmaz.

d. Yönetmeliğin 10’uncu maddesinin beşinci fıkrası “(5) Taraf ülkeler, üçüncü fıkranın uygulanma alanının Armonize Sistemin 50 ila 63 üncü fasıllarında yer alan ürünlerin ithalatını kapsayacak şekilde genişletilmesine tek taraflı olarak karar verebilir.” hükmünü amirdir. EFTA ülkeleri de üçüncü fıkranın uygulama alanını A.S. 50 ile 63 üncü fasıllarda yer alan ürünlerin ithalatını kapsayacak şekilde tek taraflı olarak genişletmiştir. (<https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari/ikili-tam-kumulasyonun-genisletilmesi-duyurulari>) Konvansiyona taraf ülkelerden birinden tedarikçi beyanı ile gelen tekstil ve konfeksiyon sektörüne ait üçüncü ülke menşeli eşyanın hem Konvansiyona taraf ülkede hem de Türkiye’de işlenmesi halinde, bu işleme faaliyetlerinin hepsinin Türkiye’de gerçekleştiği kabul edilir ve bu işleme faaliyetleri neticesinde eşya menşe kazandıktan sonra EFTA ülkelerine EUR.1 dolaşım belgesi ile ihraç edilmesi halinde eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdi için TEV doğmaz. Örn: Pakistan menşeli ipliğin Bosna-Hersek’te kumaş haline getirilmesi durumunda bu eşya menşe kazanmaz. Bununla birlikte bu kumaş Türkiye’ye ihraç edildikten sonra Türkiye’de gömlek haline getirilmesi halinde tam kümülasyon marifetiyle bu eşya Türk menşeli kazanır ve EFTA ülkelerine EUR.1 dolaşım belgesi eşliğinde ihraç edildiğinde TEV doğmaz.

e. Bosna-Hersek, Kuzey Makedonya, Karadağ, Sırbistan, Kosova ve Moldova’dan tedarikçi beyanı ile gelen tekstil ve konfeksiyon ürünleri, söz konusu ülkeler içinde menşe kazandırıcı nitelikte olmayan işlemlere tabi tutulsa dahi Türkiye’de yapılacak işleme faaliyetleri ile menşe kazanabilir.

Bu durumda, tam kümülasyon uygulanarak ürün Türkiye menşeli kazanır ve EUR.1 dolaşım belgesi ile ilgili ülkelere ihraç edildiğinde, eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdiler için telafi edici vergi (TEV) uygulanmaz.

Örnek: Pakistan menşeli iplik, Bosna-Hersek'te tekstüre işlemi görür, Karadağ'da boyanır ve bobinlenir. İplik Türkiye'ye ithal edilip dokunarak kumaş haline getirilirse, tam kümülasyon ile Türkiye menşei kazanır ve Karadağ'a ihraç edildiğinde TEV uygulanmaz.

7. Arnavutluk STA'sının menşe kuralları 1 Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe girmiş olup, İkili Menşe Kümülyasyon Sistemi kapsamında uygulanmaktadır. Bu çerçevede, Arnavutluk'a yapılan STA kapsamındaki ihracatta TEV, ürün bünyesinde Arnavutluk veya Türkiye menşeli olmayan tüm girdiler için geçerlidir. İkili menşe kümülasyonuna tabi ürünler dışında, mevcut TEV uygulaması aynen devam etmektedir.

Arnavutluk ile müzakere süreci devam etmekte olup, TEV uygulamasının kapsamı değiştiğinde ayrıca duyuru yapılacaktır.

26 Şubat 2026 itibarıyla Mısır STA kapsamında revize kurallar yürürlüğe girmiş olsa da, eski kurallar da eş zamanlı olarak geçerliliğini korumaktadır. Eski kurallar çerçevesinde yapılan ihracatlar EUR-MED dolaşım belgesi ile gerçekleştirilecektir. Bu kapsamda, Mısır'a EUR-MED belgesi ile yapılan ihracatta mevcut mevzuat uyarınca TEV tahsilatı uygulanmaya devam edecektir.

Bu özel durum dışında, Mısır'a ihracatta TEV uygulaması yukarıda 5. ve 6. maddelerde açıklanan genel kurallar çerçevesinde yürütülmektedir.

Tunus ile müzakere süreci halen devam etmekte olduğundan Tunus'a yönelik STA kapsamı ticarete mevcut TEV uygulamasına devam edilecektir.

01.04.2026

Suriye, İç Piyasada Arz Ve Fiyat İstikrarını Sağlamak Amacıyla 30 Nisan 2026 Ya Kadar Patates İthalatına İzin Verilmesi Hakkında

T.C. Şam Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan 29.03.2026 tarihli ve 120473069 sayılı yazıda;

Suriye Arap Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği bünyesinde faaliyet gösteren Ulusal İthalat ve İhracat Komitesi tarafından, ilgili Kanun Hükümünde Kararname hükümleri çerçevesinde yapılan değerlendirmeler neticesinde;

- İç piyasaların ve tarım takviminin izlenmesi,
- Fiyat istikrarının sağlanması,
- Yerel pazarlarda patates arzının sürekliliğinin temin edilmesi

amaçlarıyla, sonbahar ve ilkbahar ekim dönemleri arasındaki üretim farkı ve buna bağlı arz düşüşü dikkate alınarak, 30 Nisan 2026 tarihine kadar patates ithalatına izin verildiği bildirilmektedir.

Ayrıca, söz konusu yazı ekinde, anılan düzenlemeye dayanak teşkil eden ve Ulusal İthalat ve İhracat Komitesi tarafından yayımlanan Karar ile Türkçe tercümelerine yer verildiği ifade edilmektedir.

01.04.2026

6948 Sayılı Sanayi Sicil Kanunu Kapsamındaki İşletmelerin Sanayi Sicili Başvuru, Kayıt, İptal Usul Ve Esasları Hk. Tebliğ

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından hazırlanan bu Tebliğ ile, 17/4/1957 tarihli ve 6948 sayılı Sanayi Sicili Kanunu kapsamında yer alan işletmelerin sanayi siciline ilişkin başvuru, kayıt, değişiklik, geçerlilik, iptal işlemleri ile yıllık işletme cetveline dair usul ve esaslar düzenlenmektedir. Tebliğ, anılan Kanuna dayanılarak hazırlanmış olup; Bakanlık, işletme türleri, sanayi sicil belgesi, yıllık işletme cetveli ve Sanayi Sicil Bilgi Sistemi (SSBS) gibi temel kavramlara ilişkin tanımları içermektedir.



Sanayi sicil belgesi almak isteyen işletmelerin başvurularını SSBS üzerinden doğru ve eksiksiz şekilde yapmaları ve gerekli belgeleri sisteme yüklemeleri gerekmektedir. Birden fazla üretim yeri bulunan işletmelerin her bir üretim yeri için ayrı başvuru yapması zorunludur. Başvurular, işletmenin bulunduğu ildeki Sanayi ve Teknoloji İl Müdürlüğü tarafından yerinde inceleme yapılarak değerlendirilmekte ve uygun bulunması halinde onaylanmaktadır. Aynı adreste birden fazla işletmenin faaliyet göstermesi durumunda ise fiziki ayırım, ayrı kapasite raporu, ayrı SGK kayıtları ve personel bağımsızlığı gibi kriterler aranmaktadır.

11

Sanayi siciline kayıtlı işletmelerde unvan, adres ve üretim konusu değişikliklerinde mevcut belge numarası korunarak belge güncellenirken; devir, birleşme, bölünme ve tür değişikliği gibi durumlarda yeni belge düzenlenmektedir. Sanayi sicil belgesinin geçerliliği, işletmelerin her yıl vermekle yükümlü olduğu yıllık işletme cetveline bağlı olup, bu yükümlülüğün yerine getirilmemesi durumunda belgenin sağladığı hak ve muafiyetlerden yararlanılamamaktadır. Üretim faaliyetinin sona ermesi halinde ise işletmenin başvurusu veya il müdürlüğünün tespiti üzerine belge iptal edilmektedir.

Tebliğ kapsamında ayrıca, üretime başlamadan önce yapılan başvurulara ilişkin özel düzenlemelere yer verilmiş; yatırımın büyük ölçüde tamamlanmış olması gibi şartların sağlanması halinde işletmeye, üretime başladığında sanayi siciline kaydedileceğine dair yazı verilebileceği hüküm altına alınmıştır. Sanayi siciline ilişkin tüm işlemlerin e-Devlet üzerinden SSBS aracılığıyla elektronik ortamda yürütülmesi esası getirilmiş; başvuruların onaylanması veya gerekçesi belirtilerek reddedilmesi ve eksikliklerin tamamlanarak yeniden başvuru yapılabilmesi imkânı düzenlenmiştir.

Tebliğ ile sanayi sicil belgesinde bulunması zorunlu bilgiler belirlenmiş, kapasite bilgilerinin esas alınmasına ilişkin kurallar ortaya konulmuş ve il müdürlüklerine gerekli hallerde ilave bilgi ve belge talep etme yetkisi verilmiştir. Ayrıca, 25/10/2014 tarihli ve 29156 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Sanayi Sicil Tebliği yürürlükten kaldırılmış ve önceki Tebliğe yapılan atıfların bu Tebliğe yapılmış sayılacağı hükme bağlanmıştır. Geçiş hükümleri ile mevcut belgelerin geçerlilik süreleri ve yeni sisteme uyum süreci detaylı şekilde düzenlenmiştir.

Bu Tebliğ 15/4/2026 tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı yürütür.

03.04.2026

2026/5 Sayılı Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğinde Değişiklik

Tarım ve Orman Bakanlığı'nın Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2026/5) kapsamında yapılan değişikliklere göre;

Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2026/5)'nin Ek-1/B'sindeki tabloda yer alan "2922.49" GTİP numaralı satır aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

2922.49	Diğerleri (2922.49.85.90.35 "Pregabalin" hariç)
---------	---

Aynı Tebliğin Ek-2'sindeki tabloda yer alan "2922.49" GTİP numaralı satır aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

2922.49	Diğerleri (veteriner kontrolüne tabi olanlar hariç ve 2922.49.85.90.35 "Pregabalin" hariç)
---------	--

12

Aynı Tebliğin Ek-3'ündeki tabloda yer alan "0713.90.00.00.13" GTİP numaralı satırdan sonra gelmek üzere aşağıdaki satırlar eklenmiştir.

09.09	Anason, Çin anasonu, rezene, kişniş, kimyon veya karaman kimyonu tohumları; ardıç meyveleri (yalnız tohumluk olanlar)
09.10	Zencefil, safran, zerdeçal (curcuma), kekik, defne yaprakları, köri ve diğer baharat (yalnız tohumluk olanlar)

Aynı Tebliğin Ek-7'sindeki tabloda yer alan "0901.11.00.00.00" GTİP numaralı satırdan sonra gelmek üzere aşağıdaki satırlar eklenmiştir.

09.09	Anason, Çin anasonu, rezene, kişniş, kimyon veya karaman kimyonu tohumları; ardıç meyveleri (ezilmiş veya öğütülmüş olanlar hariç)
09.10	Zencefil, safran, zerdeçal (curcuma), kekik, defne yaprakları, köri ve diğer baharat (ezilmiş veya öğütülmüş olanlar hariç)

Aynı Tebliğin Ek-7'sindeki tabloda yer alan "0910.11.00.00.00" GTİP numaralı satır yürürlükten kaldırılmıştır.

Aynı Tebliğin Ek-7'sindeki tabloda yer alan "1212.29.00.90.00" GTİP numaralı satır aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

1212.29.00.90.00	Diğerleri (hayvan beslenmesi amaçlı kalkerleşmiş deniz algı hariç)
------------------	--

Bu Tebliğin;

- 3 üncü, 4 üncü ve 5 inci maddeleri 1/7/2026 tarihinde,
 - Diğer maddeleri yayımı tarihinde,
- yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz.

[2026/5 sayılı Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğinde Değişiklik - Birleşik Gümrükleme](#)

06.04.2026

İhracat Beyannamelerinde Redrese İşlemleri Ege Bölge Bağlantı Tüm Gümrük Müdürlüklerinde Başladı

Gümrük beyannamelerinin kontrolü sonucunda redrese yoluyla gerçekleştirilen düzeltme işlemlerinde yaşanan gecikmelerin önlenmesi, sürecin hızlandırılması ve gümrük muayene memurlarındaki iş yükünün azaltılması amacıyla, düzeltme yapılacak veri alanlarının beyan sahiplerince kendi ofislerinden veya veri giriş salonlarından güncellenebilmesine imkân tanıyacak şekilde mevcut sistemin revize edilmesine yönelik çalışmaların Bakanlığımızca yürütülmekte olduğu bildirilmiştir.

13

Bu kapsamda, BİLGE Sistemi “Detaylı Beyan” modülünde yalnızca 1000 rejim kodlu ihracat beyannamelerinin redrese işlemleri ile sınırlı olmak üzere;

- Yeni kalem eklenebilmesi,
- Var olan kalemlerde yükümlü tarafından değişiklik yapılması ve bu değişiklik bilgilerinin gümrük idaresine gönderilmesi,
- Alınan bilgiye istinaden nihai onay işleminin muayene memuru tarafından yapılması,
- Sürecin takibinin sağlanması

gibi teknik düzenlemeler yapılmıştır.

Söz konusu uygulama, Uludağ Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü bağlantısı Bursa ve Gemlik Gümrük Müdürlüklerinde 26.01.2026, Yalova ve Pendik Gümrük Müdürlüklerinde 02.02.2026, Orta Karadeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü bağlantılarında ise 09.02.2026 itibarıyla başlatılmıştır.

Buna ilave olarak, 10 ile başlayan (10XX) rejim kodlu ihracat beyannamelerindeki redrese işlemleri ile sınırlı olarak, Ege Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü bağlantılarında uygulama tüm gümrük müdürlüklerinde 02.04.2026 tarihinde başlatılmıştır.

İlgili mevzuat değişikliğine aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz.

[İhracat Beyannamelerinde Redrese İşlemleri Ege Bölge Bağlantı Tüm Gümrük Müdürlüklerinde Başladı - Birleşik Gümrükleme](#)

06.04.2026

Revize PEM Menşe Kuralları Kapsamında TEV Uygulaması Konulu Yazısı

Revize PEM yürürlüğe girdikten sonra, TEV (Telafi Edici Vergi) uygulamasına dair sahada bazı belirsizlikler oluşmuştu. 26.03.2026 tarihli T.C. Ticaret Bakanlığı yazısı ile bu konularda önemli açıklamalar geldi.

- AB'ye ATR belgesi ile yapılan sanayi ürünleri ihracatında TEV uygulaması devam ediyor.
- AB'ye EUR.1 ile yapılan tarım ürünleri ihracatında TEV alınmayacak.
- AB'ye EUR.1 ile AKÇT kapsamındaki ürün ihracatında TEV tahsil edilmeyecek.
- EFTA-STA ülkelerine EUR.1 ile yapılan ihracatlarda (50-63. fasıl tekstil ham maddeleri hariç) TEV uygulanmayacak.

Bu değişiklikler, ihracat maliyetlerini düşürme açısından fırsat yaratmakta ve süreçlerin gözden geçirilmesini, stratejik planların güncellenmesini gerektirmektedir

Hedef Pazar ve Telafi Edici Vergi (TEV) Durumları:

14

AB (A.TR Dolaşım Belgesi ile):

Eşya Grubu: Sanayi Ürünleri

TEV Durumu: TEV devam eder

Geçerlilik / Şart: Gümrük Birliği kuralları gereği herhangi bir değişiklik bulunmamaktadır.

AB (EUR.1 Belgesi ile):

Eşya Grubu: AKÇT, Kömür ve Çelik Ürünleri

TEV Durumu: TEV doğmaz

Geçerlilik / Şart: 01/01/2026 itibarıyla geçerlidir.

AB (EUR.1 Belgesi ile):

Eşya Grubu: 1/98 Sayılı Karar Kapsamı Tarım Ürünleri

TEV Durumu: TEV doğmaz

Geçerlilik / Şart: 01/01/2026 itibarıyla geçerlidir; yalnızca 50-63. fasıllar dışındaki ürünler için uygulanır.

EFTA Ülkeleri ve Faroe Adaları:

Eşya Grubu: 50-63. Fasıllar dışı ürünler

TEV Durumu: TEV doğmaz

Geçerlilik / Şart: 01/01/2026 itibarıyla; 2025 geçiş döneminde “REVISED RULES” ibareli EUR.1 varsa TEV doğmayabilir.

Balkan ve Diğer Ortak Ülkeler (Filistin, Fas, Bosna-Hersek, Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ, Gürcistan):

Eşya Grubu: 50-63. Fasıllar dışı ürünler

TEV Durumu: TEV doğmaz

Geçerlilik / Şart: 01/01/2026 tarihinden itibaren geçerlidir.

Sırbistan:

Eşya Grubu: 50-63. Fasıllar dışı ürünler

TEV Durumu: TEV doğmaz

Geçerlilik / Şart: 13/02/2026 itibarıyla geçerlidir.

Moldova:

Eşya Grubu: 50-63. Fasıllar dışı ürünler

TEV Durumu: TEV doğmaz

Geçerlilik / Şart: 20/02/2026 itibarıyla geçerlidir.

08.04.2026

Petrol Piyasası Lisans Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

17/6/2004 tarihli ve 25495 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan *Petrol Piyasası Lisans Yönetmeliği*’nin 17 nci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde değişikliğe gidilmiştir.

Yapılan düzenleme öncesinde ilgili bent:

“a) Lisans sahibinin iflası halinde,”

şeklinde yer almakta iken, değişiklik sonrasında:

“a) Lisans sahibi hakkında iflas kararı verilmesi halinde,”

şeklinde yeniden düzenlenmiştir.

Söz konusu değişiklik ile birlikte, lisans sahibinin iflasının kesinleşmesi şartı yerine, iflas kararı verilmesi yeterli görülmüş olup, bu durum idarenin daha erken aşamada işlem tesis edebilmesine imkân tanımaktadır.

Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu Başkanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz.

[PETROL PİYASASI LİSANS YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK - Birleşik Gümrükleme](#)

09.04.2026

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/37)

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonları (GTİP) ve tanımları belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına ilişkin usul ve esasları içerir.

GTİP	Eşyanın Tanımı	Birim Gümrük Kıymeti (ABD Doları/Kg*)
8424.90.80.00.12	Yangın söndürme tüpü tetikleri	12

8481.10.05.00.00	Filtre veya yağlayıcılarla kombine halde olanlar	30
8481.10.19.00.00	Demir dökümden veya çelik dökümden olanlar	15
8481.10.99.00.00	Diğerleri	20
8481.20.10.00.00	Yağlı hidrolik güç transmisyon kontrol valfleri	15
8481.20.90.00.00	Pnömatik güç transmisyon kontrol valfleri	20
8481.30.91.00.00	Demir dökümden veya çelik dökümden olanlar	15
8481.30.99.00.00	Diğerleri (Çakmak imalatında kullanılmaya mahsus olanlar hariç)	15
8481.40.10.00.00	Demir dökümden veya çelik dökümden olanlar	10
8481.40.90.00.11	Gaz emniyet valfleri (magnet)	20
8481.40.90.00.19	Diğerleri	20
8481.80.11.00.00	Karıştırıcı valfler	20
8481.80.19.00.01	Sensörlü olanlar	15
8481.80.19.00.09	Diğerleri	15
8481.80.19.00.12	Valfler	12
8481.80.31.00.00	Termostatik kontrollü valfler	10
8481.80.39.00.00	Diğerleri	15
8481.80.40.00.00	Pnömatik tekerlekler ve iç lastikler için valfler (sübablar)	15
8481.80.51.00.00	Isı ayarlayıcı valfler	20
8481.80.59.00.11	Damla ayar setleri	20
8481.80.59.00.19	Diğerleri	20
8481.80.61.00.00	Demir dökümden olanlar	5
8481.80.63.00.00	Çelikten olanlar	10
8481.80.69.00.00	Diğerleri	10
8481.80.71.00.00	Demir dökümden olanlar	10
8481.80.73.00.00	Çelikten olanlar	20
8481.80.79.00.00	Diğerleri	15
8481.80.81.00.00	Küresel ve konik valfler	20
8481.80.85.00.11	Yangın damperleri	10
8481.80.85.00.19	Diğerleri	12
8481.80.87.00.00	Diyafram valfler	10
8481.80.99.00.11	Yangın hidrantları	5
8481.80.99.00.12	Sulama hidrantları	15
8481.80.99.00.13	Buhar kapanları	15
8481.80.99.00.21	Metal dökümden olanlar	15
8481.80.99.00.29	Diğerleri	15
8481.90.00.00.11	Metal dökümden olanlar	5
8481.90.00.00.19	Diğerleri	10

*Kg: Brüt ağırlık

İlgili Tebliğ kapsamında gözetim uygulaması, belirlenen eşyanın ithalatının yalnızca Ticaret Bakanlığı (İthalat Genel Müdürlüğü) tarafından düzenlenecek gözetim belgesi ile gerçekleştirilmesini öngörmektedir. Söz konusu belge, gümrük beyannamesinin tescili aşamasında ilgili gümrük idaresince aranmakta olup, aerosol sprey üretiminde kullanılan ve 84.81 Gümrük Tarife Pozisyonu altında sınıflandırılan püskürtme mekanizması niteliğindeki valf ithalatı bu kapsam dışında tutulmuştur.

Gözetim belgesi başvuruları esas itibarıyla elektronik ortamda, Gümrükler Tek Pencere Sistemi üzerinden e-imza kullanılarak yapılmakta; ayrıca e-Devlet kapısı aracılığıyla da başvuru imkânı bulunmaktadır. Başvuruda bulunacak kişilerin yetkilendirilmesi ise İthalat: 2026/19 sayılı Tebliğ hükümleri çerçevesinde gerçekleştirilmekte, başvuruların sistem üzerinden eksiksiz belge ve

bilgilerle tamamlanması gerekmektedir. Elektronik ortamda yaşanabilecek teknik aksaklıklar halinde ise başvuruların fiziki olarak yapılabilmesine imkân tanınmaktadır.

Başvuruların değerlendirilmesi sürecinde Bakanlık, gerekli görmesi halinde sunulan bilgi ve belgelerin asıllarını talep edebilmekte, eksiklik veya tutarsızlık tespit edilmesi durumunda ek bilgi ve belge isteyebilmektedir. Gözetim belgeleri elektronik ortamda düzenlenerek başvuru sahibine e-posta yoluyla bildirilmektedir. Sistem tarafından oluşturulan 23 haneli belge numarası ile belge tarihi, gümrük beyannamesinin 44 no.lu kutusunda beyan edilmekte olup ayrıca yazılı bir bildirim yapılmamaktadır. Başvuru sahibinin gümrük idaresinde kaydının bulunmaması halinde sistem kaydı tamamlanıncaya kadar süreç askıda kalmakta; yapılan bildirim üzerine beş iş günü içinde gerekli kaydın yapılmaması durumunda başvuru geçersiz sayılmaktadır. Bununla birlikte, başvuru veya inceleme aşamasında gerçeğe aykırı beyan ya da eksik/tutarsız bilgi ve belge tespiti halinde söz konusu eksiklikler giderilinceye kadar gözetim belgesi düzenlenmemektedir.

Gözetim belgelerinin geçerlilik süresi altı ay olup, bu belgeler 4458 sayılı Gümrük Kanunu'nun eşyanın gümrük kıymetine ilişkin hükümlerinin uygulanmasını etkilememektedir. Tebliğ kapsamında belirlenen kıymetler, gümrük kıymetinin tespitinde esas alınmamakta olup yalnızca gözetim uygulamasına yönelik referans niteliği taşımaktadır. Öte yandan, bu düzenleme ile birlikte 16/5/2018 tarihli ve 30423 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/6) yürürlükten kaldırılmıştır.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz.

[İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ \(Tebliğ No: 2026/37\) - Birleşik Gümrükleme](#)

09.04.2026

Adnan Menderes Havalimanı yük Taşıma Azami Fiyat Tarifesi

İzmir Ticaret Odası tarafından yapılan duyuruya göre; İzmir Adnan Menderes Havalimanı'ndan Kamyonet, Kamyon ve Tır ile Yerel, Bölgesel ve Ulusal Güzergâhlarda Yapılan Eşya/Yük Taşımalarına Yönelik Azami Fiyat Tarifesi belirlenmiştir.

Odamız, İzmir Kamyoncular ve Kamyonetçiler Esnaf Odası ile İzmir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği temsilcilerinin görüş ve önerileri doğrultusunda, 2026 yılı için geçerli olacak tarife hazırlanmış ve Oda Meclisi'nin 25.02.2026 tarih, 42 sayılı kararı ile onaylanmıştır.

15.12.2004 tarih ve 25671 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan ***"Tacir ve Sanayiciler Tarafından Üretilen Mal ve Hizmetlerin Azami Fiyat Tarifelerinin Düzenlenmesi Hakkında Yönetmelik"***in 5'inci maddesi gereğince, hazırlanan tarife ilgili Belediye ve Mülki İdare Amirliği ile Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği'ne bildirilmiş olup, anılan Yönetmeliğin ilgili maddeleri çerçevesinde 25.03.2026 tarihi itibarıyla yürürlüğe girmiştir.

İlgili sektör paydaşlarının bu tarife doğrultusunda işlemlerini yürütmeleri önemle duyurulur.

14.04.2026

E Fatura Uygulaması –Kağıt Fatura Kullanımının Engellenmesi Hk.

T.C. Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan yazı kapsamında;

01.07.2017 tarihinden itibaren e-fatura uygulamasına kayıtlı mükelleflerin ihracat işlemlerine ilişkin faturalarını e-fatura olarak düzenlemeleri zorunlu hale getirilmiştir.

Ancak uygulamada;

- Geçersiz ülke kodu seçimi
- Güncel olmayan veya hatalı GTİP beyanı
- GTİP numaralarının hatalı formatta girilmesi

gibi kullanıcı kaynaklı teknik hatalar nedeniyle e-fatura oluşturulamadığı ve bu sebeple kağıt fatura ile beyan yapıldığı tespit edilmiştir.

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından iletilen bildirimlerde, kağıt fatura ile gerçekleştirilen ihracat işlemlerinin KDV iade süreçlerinde sorunlara ve gecikmelere yol açtığı belirtilmektedir.

Bu kapsamda;

- E-fatura mükellefi firmaların ihracat işlemlerinde mutlaka e-fatura düzenlemesi
- Beyannamelerde e-faturanın 0886 belge kodu ve 23 haneli TPS numarası ile beyan edilmesi
- Kağıt fatura ibraz edilmesi durumunda, bunun gerçek bir teknik arızadan mı yoksa kullanıcı hatasından mı kaynaklandığının kontrol edilmesi
- Kullanıcı hatası tespit edilmesi halinde hataların giderilerek e-fatura oluşturulmasının sağlanması

gerekmektedir.

Aksi durumda, KDV iade süreçlerinde aksama yaşanabileceği ve ihracat işlemlerinin uzayabileceği değerlendirilmektedir.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

E Fatura Uygulaması – Kağıt Fatura Kullanımının Engellenmesi Hk. - Birleşik Gümrükleme

14.04.2026

BİLGE Sistemi - Menşe Kontrol Tablosu

02.01.2026 tarihli ve 117396223 sayılı yazımız.

31.12.2025 tarihli ve 33124 sayılı (6. Mükerrer) Resmi Gazete’de yayımlanan;

- Batı Balkan Menşe Kümülyasyon Sistemi Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmeliğin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Yönetmelik,
- İkili Menşe Kümülyasyon Sistemi Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmelik,
- Pan Avrupa Akdeniz Menşe Kümülyasyon Sistemi Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik,
- Pan Avrupa Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmeliğin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Yönetmelik,
- Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik



ile mer’i mevzuat hükümleri çerçevesinde BİLGE Sisteminde kullanılması gereken Uluslararası Anlaşma Kodları, Menşe Ülke ve Çıkış Ülkeleri ile referans amaçlı istenilen menşe ispat belgelerine ilişkin hazırlanan menşe kontrol tablosu ilişikte gönderilmekte olup söz konusu tablo BİLGE Sistemine aktarılmıştır.

20

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[BİLGE Sistemi - Menşe Kontrol Tablosu - Birleşik Gümrükleme](#)

15.04.2026

Revize PEM - Geçirgenlik Hükümünün Dışında Kalan Eşya İçin Sonradan EUR.1 Dolaşım Belgesi Verilmesi Hk. Yazı

Pan-Avrupa-Akdeniz (PEM) bölgesindeki serbest ticaret anlaşmalarının tercihli menşe kuralları, 2025 yılı itibarıyla güncellenen STA’lar çerçevesinde 19/12/2025 tarihli ve 33112 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 10694 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı eki “PEM Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 sayılı Kararı” kapsamında revize PEM kurallarına aktarılmaktadır.

Bu kapsamda, söz konusu revize kuralların hangi STA’lar bakımından uygulanabileceği, “PEM Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmelik”in 2 nci maddesinde düzenlenmiş olup, Türkiye açısından uygulanabilir STA’lar ayrıca belirlenmiştir.

Yönetmeliğin 58 inci maddesi uyarınca menşe kümülasyonu bakımından “geçirgenlik” mekanizması tesis edilmiştir. Buna göre sanayi ürünlerinin tamamı ile belirli tarım ve işlenmiş tarım ürünleri açısından, 2012 kurallarına göre düzenlenmiş ve usulüne uygun menşe ispat belgesi ile ithal edilmiş eşyanın belirli şartlar dahilinde 2023 kurallarına da uygun kabul edilmesi mümkün kılınmıştır.

Bu noktada, uygulamanın yalnızca 1, 3 ve 16. fasıllar (işlenmiş balıkçılık dahil) ile 25–97. fasıllar kapsamında geçerli olduğu; ayrıca 2012 kurallarına göre düzenlenmiş menşe ispat belgesinin usulüne uygun olması ve belge saklama süresinin (36 ncı madde) dolmamış bulunması gerektiği özellikle dikkate alınmaktadır.

Bununla birlikte, geçirgenlik uygulamasının dışında kalan eşya grupları (özellikle Armonize Sistem 2. fasıl ve 4–24. fasıllar – işlenmiş balıkçılık hariç) bakımından, 2012 kurallarına göre düzenlenmiş belgeler bulunsada dahi bu ürünlerin 2023 kurallarına otomatik olarak uygun kabul edilmesi ve menşe kümülasyonuna dahil edilmesi mümkün olmamaktadır.

Bu çerçevede PEM Çalışma Grubu değerlendirmesinde, revize kurallara geçişin istisnai nitelik taşıdığı ve ürün bazlı inceleme gerektirdiği belirtilerek Yönetmeliğin 28 inci maddesi kapsamında “özel durum” hükmünün uygulanmasına karar verilmiştir. Bu yaklaşımın amacı, revize PEM kurallarına geçiş sürecinde üretim zincirinin etkilenme düzeyini azaltmak ve her ürünün kendi şartları içinde ayrı değerlendirilmesini sağlamaktır.

Bu doğrultuda, Yönetmeliğin Ek-II’inde yer alan menşe kuralları dahil tüm şartların sağlanması kaydıyla; daha önce 2012 kurallarına göre usulüne uygun menşe ispat belgesi (EUR.1 / EUR-MED / fatura beyanı vb.) ile ithal edilmiş ve 2023 kurallarının geçerli olduğu bir STA ülkesinden gelen eşya için, ithalatçının talebi üzerine ve 2 yıllık süre içinde sonradan EUR.1 dolaşım belgesi düzenlenmesi mümkün hale gelmektedir.

[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[Revize PEM - Geçirgenlik Hükmünün Dışında Kalan Eşya İçin Sonradan EUR.1 Dolaşım Belgesi Verilmesi Hk. Yazı - Birleşik Gümrükleme](#)

16.04.2026

[KKTC’ye Yapılan İhracatta Gümrük Beyannamesi 22’nci Hanesi ve Tahsilat Uygulaması Hk.](#)

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) İhracat Genelgesi’nin 05.12.2022 tarihli düzenlemesi ile 9/2 fıkrasında; “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne yapılan ihracatta, Gümrük Beyannamesi’nin (GB) 22’nci hanesinin Türk lirası olarak beyan edilmesi ve ihracat bedelinin Türk lirası olarak tahsil edilmesi zorunludur.” hükmü yer almaktadır.

Söz konusu fıkrada 12.02.2026 tarihinde yapılan değişiklik ile; KKTC’ye yapılan ihracatta GB’nin 22’nci hanesinin Türk lirası olarak beyan edilmesi esası korunmakla birlikte, ihracat bedelinin döviz cinsinden tahsil edilebilmesine de imkân tanınmıştır.

Bu kapsamda, KKTC'ye yönelik ihracat işlemlerinde Gümrük Beyannamesi'nin 22'nci hanesinde Türk lirası beyan zorunluluğu devam etmekte olup, ihracat bedelinin döviz cinsinden tahsil edilmesi mümkün hale gelmiştir.

Uygulamada ise firmalar tarafından ihracat faturalarının döviz (örneğin USD) cinsinden düzenlendiği, buna karşılık Gümrük Beyannamesi'nin 22'nci hanesinde Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuru üzerinden hesaplanan Türk lirası karşılığının beyan edildiği görülmektedir.

Ancak Gelir İdaresi Başkanlığı ile Ticaret Bakanlığı sistemleri arasında yürütülen e-Fatura / Gümrük Entegrasyonu (TPS) kapsamında yapılan teknik kontrollerde, fatura para birimi ile beyan para biriminin farklı olması nedeniyle hata mesajları oluşmakta ve işlem süreçlerinde aksaklıklar yaşanabilmektedir.

Bu çerçevede, KKTC'ye yönelik ihracat işlemlerinde TCMB düzenlemelerine uygun şekilde Gümrük Beyannamesi'nin 22'nci hanesinde Türk lirası beyanının korunması sağlanırken, e-Fatura ile beyan para biriminin farklı olabilmesine imkân tanıyacak şekilde gerekli teknik ve/veya mevzuatsal düzenlemelerin yapılmasının uygun olacağı değerlendirilmektedir.

[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[KKTC'ye Yapılan İhracatta Gümrük Beyannamesi 22'nci Hanesi ve Tahsilat Uygulaması Hk. - Birleşik Gümrükleme](#)

15.04.2026

[Cin, İtalya ve Sırbistan Menşeli Termosifon İthalatında GTİP Ayrımı Yapılarak 8516.10.80.00.13 Kapsamının Dampinge Karşı Vergi Dışına Çıkarılması](#)

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/31)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, 15.04.2026 tarihli ve 33225 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmış olup, Ticaret Bakanlığından düzenlenmiştir.

Söz konusu Tebliğin 1'inci maddesi ile 30/8/2025 tarihli ve 33002 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/31)'e ek madde eklenmiştir.

Ek madde kapsamında, 30/12/2025 tarihli ve 10781 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelinde yer alan 8516.10.80.00.19 GTİP'in yeniden düzenlenerek 8516.10.80.00.13 ve 8516.10.80.00.19 GTİP'leri olarak ayrıldığı belirtilmiştir.

Bu kapsamda, söz konusu düzenleme ile yeni açılan 8516.10.80.00.13 GTİP'i altında sınıflandırılan eşyanın, anılan Tebliğ ile yürürlükte olan dampinge karşı kesin önlem kapsamı dışında bırakıldığı hüküm altına alınmıştır.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[Çin, İtalya ve Sırbistan Menşeli Termosifon İthalatında GTİP Ayırımı Yapılarak 8516.10.80.00.13 Kapsamının Dampinge Karşı Vergi Dışına Çıkarılması - Birleşik Gümrükleme](#)

15.04.2026

E-Skuter Üretiminde Yerlilik Kriterleri Ve TSE Belgelendirme Esaslarına İlişkin Tebliğ

Elektrikli skuter üretiminde yerlilik esasları, e-skuterlerin batarya, şasi, motor, anakart, gömülü yazılım, IoT cihazı ve fren sistemi gibi temel aksamaları üzerinden belirlenmektedir.

Bu kapsamda e-skuter üretici belgesi düzenlenebilmesi için üretimde kullanılan aksamaların yerlilik durumu üç ayrı grup üzerinden değerlendirilmektedir. Birinci grup batarya (hücre yerli olmak kaydıyla) ve şasi aksamalarını; ikinci grup motoru; üçüncü grup ise anakart, gömülü yazılım, IoT cihazı ve fren sistemi bileşenlerini kapsamaktadır.



Belgelendirme için birinci grupta yer alan aksamalar bakımından en az birinin yerli olması zorunludur. Buna ek olarak ikinci grupta yer alan motorun yerli olması veya üçüncü grupta yer alan aksamaların en az ikisinin yerli olması şartlarından birinin sağlanması gerekmektedir. Birinci grupta yer alan her iki aksamın da yerli olması halinde ise ikinci ve üçüncü gruplara ilişkin ayrıca bir yerlilik şartı aranmaz.

Aksamaların yerliliğinin tespitinde ilgili ürünlere ilişkin yerli malı belgesinin sunulması zorunludur. Ancak yerli malı belgesine sahip e-skuterler bakımından ayrıca bu değerlendirme şartları uygulanmaz.

Başvurular Türk Standardları Enstitüsü (TSE) tarafından değerlendirilmekte olup, gerekli görülmesi halinde üretim yerinde inceleme yapılabilmektedir. İnceleme sonucunda tespit edilen eksikliklerin verilen süre içerisinde giderilmemesi halinde üretici belgesi düzenlenmemekte veya mevcut belge iptal edilmektedir.

Belgelendirme süreci, başvurunun eksiksiz şekilde tamamlanmasını müteakip en geç yirmi iş günü içerisinde sonuçlandırılmakta ve uygun bulunan başvurular için e-skuter üretici belgesi düzenlenmektedir. Bu belgenin geçerlilik süresi bir yıl olup, belge sahiplerine ilişkin güncel liste TSE tarafından ilan edilmektedir.

Belgelendirme kararlarına karşı başvuru sahipleri, bildirim tarihinden itibaren on beş gün içinde gerekçeli olarak itiraz edebilmektedir. İtirazlar TSE tarafından değerlendirilmekte ve verilen karar kesin nitelik taşımaktadır.

Başvuru sahibi, sunduğu bilgi ve belgelerin doğruluğundan sorumlu olup, gerçeğe aykırılık tespit edilmesi halinde düzenlenen belgeler iptal edilmekte ve ilgili kurumlara bildirim yapılmaktadır.

Bu Tebliğ kapsamında belirlenen şartları sağlamayan e-skuterler için üretici belgesi düzenlenmez ve bu ürünler U-Net sistemine kaydedilemez.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[E-Skuter Üretiminde Yerlilik Kriterleri Ve TSE Belgelendirme Esaslarına İlişkin Tebliğ - Birleşik Gümrükleme](#)

16.04.2026

İÜB DUYURU- Mısır Arap Cumhuriyeti'ne Taze Havuç, Taze Elma ve Taze Kivi İhracatı

T.C. Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü'nden alınan 10.04.2026 tarihli yazıya istinaden; Mısır Arap Cumhuriyeti'ne Türkiye menşeli taze havuç, taze elma ve taze kivi ihracatının onaylandığı bildirilmiştir.

Söz konusu ürünlerin ihracatında uygulanacak bitki sağlığı şartları aşağıda yer almaktadır:

Taze elma ve taze kivi için:

- Sevkiyatın kontrol edilerek, 562/2019 sayılı Bakanlık Kararı Ek-11 kapsamında yer alan zararlı organizma ve hastalıklardan arı olduğunun tespit edilmesi,
- İthalat izin numarasının, Bitki Sağlık Sertifikasında (Ek-8'e uygun şekilde) belirtilmesi,
- ISPM No. 7 ve ISPM No. 12 standartlarına uygun Bitki Sağlık Sertifikası düzenlenmesi.

Taze havuç için:

Yukarıdaki şartlara ek olarak:

- Sevkiyatın toprak ve yabancı bitki artıkları içermemesi gerekmektedir.

Belirtilen ürünlere ilişkin ithalat şartlarını içeren 562/2019 sayılı Mısır Bitki Karantinası Bakanlık Kararı ekte yer almaktadır.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

ÜİB DUYURU- Mısır Arap Cumhuriyeti'ne Taze Havuç, Taze Elma ve Taze Kivi İhracatı - Birleşik Gümrükleme

16.04.2026

OAİB DUYURU - ÇHC- Gıda İthalatına İlişkin 27 Sayılı Duyuru

Çin Halk Cumhuriyeti Gümrük Genel İdaresi tarafından yayımlanan 27 sayılı duyuru ile, ithal gıda ürünlerine yönelik yurtdışı üretici tescil süreci ve ithalat beyanına ilişkin yeni düzenlemeler yapılmıştır.

Duyuru kapsamında; et ve et ürünleri, süt ürünleri, su ürünleri, yumurta, bal, yağlar, tahıllar, kuruyemişler ve benzeri birçok gıda ürünü için yurtdışı üretici tescili zorunlu hale getirilmiş; ayrıca hayvansal ve su ürünlerinin depolanmasında kullanılan soğuk hava depoları da tescil kapsamına dahil edilmiştir.

Öte yandan, ithalat beyannamesinde yurtdışı üreticiye ait Çin tescil numarasının (kod: 519) eksiksiz ve doğru şekilde beyan edilmesi ile “kullanım amacı” alanına “yenilebilir” ibaresinin girilmesi zorunlu tutulmuştur. Aksi durumda beyanname kabul edilmeyecek olup, yanıltıcı beyanlarda idari yaptırımlar uygulanabilecektir.

Tescil geçerliliğine ilişkin olarak, belirli şartlar dahilinde süresi içinde üretilmiş ürünlerin ithalatına imkan tanınmakta; ayrıca askıya alınan veya iptal edilen üreticilerin, bu tarihten önce sevk edilen ürünlerinin ithalatı etkilenmemektedir.

25

Tescil başvuru, güncelleme ve sorgulama işlemleri Gümrük Genel İdaresi tarafından oluşturulan CİFER sistemi üzerinden yürütülecek olup, söz konusu işlemler için herhangi bir ücret talep edilmemektedir.

Söz konusu düzenleme 1 Haziran 2026 tarihinde yürürlüğe girecektir.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

OAİB DUYURU - ÇHC- Gıda İthalatına İlişkin 27 Sayılı Duyuru - Birleşik Gümrükleme

16.04.2026

DTYBS - Özbekistan, Gıda Takviyeleri İçin Gümrüksüz İthalat Limitlerini Artırdı

Özbekistan’da kişisel kullanım amacıyla getirilen gıda takviyelerine ilişkin gümrüksüz ithalat kuralları güncellenmiştir. 9 Nisan 2026 tarihli Bakanlar Kurulu kararı doğrultusunda yapılan düzenleme ile uygulamada sadeleştirme yapılmıştır.

Yeni düzenlemeye göre; bireyler, birincil ambalajlarında olmak kaydıyla en fazla 10 farklı çeşitle gıda takviyesini gümrüksüz olarak ithal edebilecektir. Her bir ürün türü için yalnızca 1 paket getirilmesine izin verilmekte olup, toplam ağırlığın 3 kilogramı aşmaması gerekmektedir.

Önceki uygulamada ise ürünün formuna göre farklı limitler bulunmakta; sıvı ürünler için 10 flakon, toz ürünler için 0,5 kg, tablet ve kapsüller için 100 adet, kurutulmuş bitkiler için ise 0,5 kg sınırı uygulanmaktaydı.

Yapılan değişiklikle, özellikle tek bir paketin 100 adetten fazla ürün içerebilmesi nedeniyle ortaya çıkan denetim zorluklarının giderilmesi ve uygulamanın daha pratik hale getirilmesi amaçlanmıştır.

Bu çerçevede, yeni düzenleme ile hem vatandaşların ihtiyaçlarına daha uygun bir yapı oluşturulmuş hem de gümrük işlemlerinde etkinlik ve kolaylık sağlanmıştır.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[DTYBS - Özbekistan, Gıda Takviyeleri İçin Gümrüksüz İthalat Limitlerini Artırdı - Birleşik Gümrükleme](#)

16.04.2026

Pan Avrupa Akdeniz Menşe Kümülyasyon Sistemi - İGV Uygulaması - Tunus ve Arnavutluk

26

Ankara Gümrük Müşavirleri Derneği'nin yazısında, 1 Nisan 2026 sonrası AB'den A.TR dolaşım belgesi ve tedarikçi beyanı ile ithal edilen Tunus ve Arnavutluk menşeli eşya için İGV muafiyeti uygulanıp uygulanmayacağı sorulmaktadır.

İGV'ye ilişkin mevzuat İthalat Genel Müdürlüğü tarafından düzenlenmekte, uygulamaya dair usul ve esasları belirleme yetkisi ise Gümrükler Genel Müdürlüğü'ne aittir.

3351 sayılı Karar'a göre, A.TR kapsamında ithal edilen ancak AB veya Türk menşeli olmayan eşyaya kural olarak İGV uygulanır. Ancak Türkiye'nin taraf olduğu serbest ticaret anlaşmaları çerçevesinde çapraz menşe kümülyasyonuna dahil ülkeler menşeli eşya için, menşe uygun şekilde tevsik edilirse İGV alınmaz.

Madde lafzında da belirtildiği üzere; AB veya Türkiye menşeli olmayan bir eşyanın AB'den A.TR dolaşım belgesi eşliğinde ithal edilmesi halinde İGV'nin uygulanmaması aşağıda belirtilen üç şartın birlikte sağlanmasına bağlıdır:

1. Menşe ülke ile Türkiye arasında Serbest Ticaret Anlaşması'nın (STA) bulunması,
2. İlgili STA'nın çapraz menşe kümülyasyonu kapsamında işletilmesi,
3. Eşyanın tercihi menşenin usulüne uygun şekilde tevsik edilmesi.

Arnavutluk ve Tunus bakımından yapılan değerlendirmede;

Türkiye ile her iki ülke arasında STA bulunduğu görülmekte olup ilk koşul sağlanmaktadır.

Arnavutluk bakımından; Türkiye–Arnavutluk Serbest Ticaret Anlaşması 1 Ocak 2026 tarihinden bu yana ikili kümülasyon çerçevesinde işletildiğinden, çapraz menşe kümülasyonu şartını içeren ikinci koşulun karşılanmadığı değerlendirilmektedir.

Bu kapsamda, menşe tevsikine ilişkin ayrıca bir incelemeye gerek bulunmaksızın, 10791 sayılı Karar ile ihdas edilen “Geçici Madde 2”nin geçerlilik süresinin sona erdiği 1 Nisan 2026 tarihi itibarıyla, AB’den A.TR dolaşım belgesi eşliğinde ithal edilen Arnavutluk menşeli eşyadan İGV tahsil edilmesinin icap ettiği düşünülmektedir.

Tunus bakımından; Türkiye–Tunus STA kapsamında 1 Nisan 2026 itibarıyla çapraz kümülasyonun mümkün olduğu tek STA ülkesinin Mısır olduğu, ancak 3351 sayılı Karar’ın 2 nci maddesinin ikinci fıkrasının AB’den Gümrük Birliği çerçevesinde yapılan ithalat işlemlerine özgü olması nedeniyle, çapraz kümülasyon sistemine AB’nin de dahil olması gerektiği değerlendirilmektedir.

Bu çerçevede, Türkiye–Tunus–AB arasında 1 Ocak 2026 tarihinden bu yana çapraz kümülasyonun uygulanamaması nedeniyle Tunus’un da ikinci koşulu sağlamadığı anlaşılmaktadır.

Diğer bir deyişle; Arnavutluk ve Tunus menşeli ürünlerin, 3351 sayılı Karar’ın 2 nci maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen ikinci koşulu karşılamadığı dikkate alındığında, üçüncü koşul olan menşe tevsikine ilişkin ayrıca bir değerlendirme yapılmasına gerek bulunmamaktadır.

AB ile Gümrük Birliği kapsamında ticaret serbest dolaşım ilkesine dayandığından, 1/95 sayılı Ortaklık Konseyi Kararı’nın 47 nci maddesinde yer alan ticaret politikası önlemleri hariç olmak üzere, AB’den A.TR dolaşım belgesi eşliğinde ithal edilen eşya için menşe tevsiki aranmamaktadır.

Bununla birlikte, hem Türkiye hem de AB ile aynı menşe kurallarına dayanan STA’ları bulunan ülkeler bakımından çapraz menşe kümülasyonunun uygulanabilmesi amacıyla, 2006/10895 sayılı Karar’ın Beşinci Bölüm hükümleri çerçevesinde, Ek-VI ve Ek-VII’de yer alan tedarikçi beyanı ve uzun dönem tedarikçi beyanı kullanılarak eşyanın ilgili STA ülkesi menşeli olduğu tercihli menşe kurallarına göre tevsik edilebilmektedir.

Halihazırda, gümrük mevzuatımızda 3351 sayılı Karar’ın 2 nci maddesinin ikinci fıkrasında yer alan “eşyanın tercihli menşesinin tevsiki” şartını karşılayabilecek, tedarikçi beyanı dışında başka bir belge bulunmadığından, tedarikçi beyanı bu kapsamda üçüncü koşulun sağlanmasında kullanılan temel belge haline gelmiştir.

Tedarikçi beyanına ilişkin düzenlemeler doğrudan AB gümrük mevzuatından kaynaklanmakta olup, ülkemiz açısından bağlayıcılığı Gümrük Birliği’nin işleyişine ilişkin esasları belirleyen ve “köprü mevzuat” niteliğinde olan Türkiye–AB Gümrük İşbirliği Komitesi’nin (GİK) 1/2006 sayılı Kararı ile bu Karar’a istinaden yayımlanan 2006/10895 sayılı Karar hükümlerine dayanmaktadır.

Bu çerçevede, tedarikçi beyanlarının geçerliliğine ilişkin değerlendirmelerin, kendi mevzuat sistemi içinde ve belgenin asli kullanım amacı olan AB ile çapraz kümülasyon uygulamalarının mümkün olup olmadığı esas alınarak, somut olay bazında yapılmasının daha uygun olacağı mütalaa edilmektedir.

Buna ilaveten, İlgi’de kayıtlı yazıda atıfta bulunulan “geçirgenlik” uygulaması, 20/12/2025 tarihli ve 33113 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmeliğin 58 inci maddesinde düzenlenmiştir.

Söz konusu maddede; 2012 kurallarına göre Ek V’te yer alan kümülasyonun mümkün olduğu Taraf ülkelerden biri menşeli kabul edilen ve Armonize Sistem’in 1, 3, 16 (işlenmiş balıkçılık ürünleri bakımından) ile 25 ila 97 nci fasıllarında yer alan eşyanın, 10 uncu madde kapsamında menşe kümülasyonuna tabi tutulabileceği hüküm altına alınmıştır.

Ayrıca, bu kapsamda kümülasyonun uygulanabilmesi için eşyanın 2012 kurallarına ilişkin mevzuata uygun şekilde düzenlenmiş veya hazırlanmış bir menşe ispat belgesi eşliğinde ithal edilmesi ve 10 uncu maddenin uygulanmasıyla elde edilen ürünler bakımından ihracat tarihinde 36 ncı maddede belirtilen belge saklama süresinin henüz sona ermemiş olması gerektiği düzenlenmiştir.

[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[Pan Avrupa Akdeniz Menşe Kümülyasyon Sistemi - İGV Uygulaması - Tunus ve Arnavutluk - Birleşik Gümrükleme](#)

16.04.2026

İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi (Madde 4/8) Hükümünde Değişiklik

(1) 2018-32/48 sayılı Tebliğ’in yürürlüğe girdiği tarihten itibaren gerçekleştirilen fiili ihracat işlemlerine ilişkin bedellerin yurda getirilme süresi, fiili ihraç tarihinden itibaren azami 180 gündür. Ancak bu süre üst sınır olup, ihracat bedellerinin ithalatçı tarafından ödendiği anda gecikmeksizin yurda getirilmesi esastır.

(2) Anılan Tebliğ’in yayım tarihinden önce gerçekleştirilen fiili ihracat işlemlerine ait bedeller, Tebliğ hükümleri kapsamında değerlendirilmez.

(3) Özellik arz eden ihracat işlemlerinde, bu Genelgenin 7 nci maddesinde belirtilen süreler uygulanır.

(4) İhracat sözleşmelerinde, bedel tahsiline ilişkin olarak fiili ihraç tarihinden itibaren 180 günü aşan bir vade öngörülmesi halinde, bedellerin yurda getirilme süresi vade bitiminden itibaren azami 90 gündür. Bu durumda, öngörülen vadenin tespiti amacıyla ihracatçının yazılı beyanı ile

birlikte vade içeren sözleşme veya vadeyi tevsik eden proforma fatura ya da poliçenin aracı bankaya ibrazı zorunludur.

(5) Serbest bölgelere yapılan ihracat işlemleri de Tebliğ kapsamına dahildir.

(6) Ek:2’de yer alan ülkelere yapılan ihracat işlemleri bakımından Tebliğ’in 3 üncü maddesinin birinci fıkrası uygulanmaz.

(7) Yurt içinde serbest dolaşımda bulunan malların, gümrüksüz satış mağazalarında satılmak üzere bu mağazalara veya depolarına antrepo rejimi kapsamında alınması işlemlerinde, Tebliğ’in 3 üncü maddesinin birinci fıkrası uygulanmaz.

(8) Türk Silahlı Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfı şirketleri, Makine ve Kimya Endüstrisi A.Ş., Askeri Fabrika ve Tersane İşletme A.Ş. ile Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu tarafından gerçekleştirilen ihracat işlemlerinde de Tebliğ’in 3 üncü maddesinin birinci fıkrası uygulanmaz.

(9) Gümrük beyannamesinin “Gideceği Ülke” başlıklı 17 nci hanesinde farklı bir ülke yer alsada dahi, fiili ihracatın Filistin’e yapıldığının ve 8 inci hanede alıcı adresinin “Filistin” olarak belirtildiğinin; satış sözleşmesi, kesin veya proforma fatura, GB bilgileri ve banka hesap özeti gibi belgelerle tevsik edilmesi halinde, söz konusu ihracat Filistin’e yapılmış kabul edilir.

17.04.2026

Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)’Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2026/2)

20/12/2006 tarihli ve 26382 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Dahilde İşleme Rejimi Tebliği’nin geçici 37 nci maddesine yeni fıkralar eklenmiştir.

Buna göreaşağıda belirtilen maddelerde belirtildiği şekilde ek süre verilmiştir.

- Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış dahilde işleme izin belgeleri/izinler için (7108, 7112.91 ve 7113.19 GTİP’li eşyaya ilişkin olanlar hariç), yürürlük tarihinden itibaren 6 ay içinde Bakanlığa başvurulması ve talebin uygun görülmesi halinde, belge/izin orijinal süresinin yarısı kadar, ancak en fazla 3 ay ilave süre verilebilecektir.
- Bu fıkranın yürürlüğe girdiği tarihten önce düzenlenmiş ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış 7108, 7112.91, 7113.19 tarife pozisyonundaki/alt pozisyonlarındaki eşya için düzenlenmiş dahilde işleme izinlerine bu fıkranın yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 6 (altı) ay içerisinde Bakanlığa müracaatta bulunulması kaydıyla, bu müracaatın uygun görüldüğü tarihten itibaren 1 (bir) ayı geçmemek üzere izin orijinal süresinin yarısı kadar ilave süre verilecektir.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[Dahilde İşleme Rejimi Tebliği \(İhracat: 2006/12\)'Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ \(İhracat: 2026/2\) - Birleşik Gümrükleme](#)

16.04.2026

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/17)'De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/17)'de değişiklik yapılmasına ilişkin tebliğ, Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanmıştır.

Buna göre, 31/12/2025 tarihli ve 33124 dördüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/17)'in 1 inci maddesinde yer alan tablo değiştirilmiştir.

GTİP	Eşya Tanımı	Birim Gümrük Kıymeti (ABD Doları/Adet)
8703.21.10.90.19	Diğerleri (yalnız motor gücü 18 kW.yı geçmeyen ATV'ler)	5.078
	Diğerleri (yalnız motor gücü 18 kW.ı geçen fakat 37 kW.ı geçmeyen ATV'ler)	12.000
	Diğerleri (yalnız motor gücü 37 kW.ı geçen fakat 75 kW.1 geçmeyen ATV'ler)	25.000
	Diğerleri (yalnız motor gücü 75 kW.ı geçen fakat 130 kW.1 geçmeyen ATV'ler)	35.000
	Diğerleri (yalnız motor gücü 130 kW.ı geçen ATV'ler)	44.890

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ \(Tebliğ No: 2026/17\)'De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ - Birleşik Gümrükleme](#)

17.04.2026

Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ

Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile, 16/04/2026 tarihli ve 11166 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı kapsamında mısır ithalatında uygulanacak tarife kontenjanının dağıtım yöntemi ile başvuru ve kullanım usul ve esasları belirlenmiştir.

Tebliğ çerçevesinde, tarife kontenjanı başvuruları ve tahsisi Beyanname Sırasına Göre Tahsis Yöntemi (BSGTY) esas alınarak gerçekleştirilecektir. Bu kapsamda, gümrük beyannamesinin tescil sırasında ilgili muafiyet kodunun seçilmesi suretiyle tarife kontenjanından yararlanılacağı beyan edilmesi, başvuru yerine geçecektir.



Tarife kontenjanının tahsisi, gümrük beyannamesinin tescil numarası sırası esas alınarak yapılacak olup, tahsis edilen miktarlar toplam kontenjandan düşülerek ilerlenecektir. Talep edilen miktarın mevcut kontenjanı aşması halinde sistem tarafından bilgilendirme mesajı verilecektir. Ayrıca, bir gümrük beyannamesi kapsamında kullanılacak azami miktar Ek-1’de belirlenmiş olup, bu miktarı aşan kısım için İthalat Rejimi Kararı çerçevesinde ilgili gümrük vergileri uygulanacaktır. Bununla birlikte, aynı beyanname tescil tarihini takip eden 3 gün içerisinde yeniden tarife kontenjanından faydalanılması mümkün olmayacaktır.

31

- Dağıtım yöntemi: Beyanname sırasına göre tahsis (BSGTY)
- Başvuru: Beyanname tescilinde muafiyet kodu seçimi ile
- Tahsis: Tescil sırasına göre, kontenjan düşümü yapılarak
- Azami miktar: Ek-1 ile sınırlandırılmıştır
- Aşım halinde: Genel gümrük vergisi uygulanır
- Tekrar kullanım: 3 gün süreyle mümkün değildir

Tebliğ hükümleri, tarife kontenjanı kapsamında yapılacak ithalatın diğer mevzuat hükümlerine tabi olmasını engellememekte olup, uygulamaya ilişkin yetki Ticaret Bakanlığına bırakılmıştır.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

GTİP	Eşya İsmi	Tarife Kontenjanı Miktarı (Ton)	Uygulanacak Gümrük Vergisi Oranı (%)	Tarife Kontenjanı Dönemi Sonu
1005.90.00.00.19	Diğerleri	3.000.000	5	20.04.2026 - 31.07.2026 (Bu tarihler dahil)

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ - Birleşik Gümrükleme](#)

20.04.2026

[2026 Yılı Mart Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin \(D1\), Yurt İçi Satış ve Teslim Belgelerinin \(D3\), Hariçte İşleme İzin Belgelerinin \(H1\) ve Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listeleri, Resen İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi](#)

2026 Yılı Mart Ayına Ait Dahilde İşleme Rejimi ve Hariçte İşleme Rejimine ilişkin sayısal veriler yayımlanmıştır.

Belge Adı	Aralık Ayı Sayısı	Resmi Gazete Linki
Dahilde İşleme İzin Belgeleri (D1) Sayısı	599	www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-3.pdf
Yurt İçi Satış ve Teslim Belgeleri (D3) Sayısı	4	www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-4.pdf
Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri	29	www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-6.pdf
Hariçte İşleme İzin Belgelerinin (H1) Listesi	3	www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-5.pdf
Resen İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi	1	www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-7.pdf

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[2026 Yılı MART Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin \(D1\), Yurt İçi Satış ve Teslim Belgelerinin \(D3\), Hariçte İşleme İzin Belgelerinin \(H1\) ve Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listeleri, Resen İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi - Birleşik Gümrükleme](#)

22.04.2026

Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 17)

Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliği'nde yapılan Seri No: 17 değişikliği ile bazı önemli düzenlemeler getirilmiştir. Öncelikle Tebliğde yer alan bölüm numaralarında güncellemeye gidilmiş, (II/C/1.3) ibaresi (II/C/1.3.1) olarak değiştirilerek alt kırılımlar oluşturulmuştur. Ayrıca daha önce Tebliğde yer almayan “sürücü adayları ve sürücüler için sağlık raporu” tanımı mevzuata eklenmiştir.

Yapılan düzenlemenin en önemli kısmını, 1.3.2 numaralı bölüm ile getirilen yeni istisna oluşturmaktadır.

Yapılan düzenleme ile, ortopedik engel oranı %40 ve üzerinde olan ve bu engeli nedeniyle sürücü belgesi alamayan malul veya engellilerin taşıt alımları ÖTV istisnası kapsamına alınmıştır.

Bu kapsamda;

87.03 tarife pozisyonunda yer alan binek otomobil ve benzeri taşıtlar (tüm vergiler dahil bedeli 2.873.900 TL'nin altında olmak kaydıyla),
87.04 tarife pozisyonunda yer alan eşya taşımaya mahsus araçlar (2800 cm³ ve altı),
87.11 tarife pozisyonunda yer alan motosikletler,

belirtilen şartları sağlayan kişiler tarafından ilk iktisap kapsamında ÖTV'den istisna edilmiştir.

Söz konusu düzenleme ile, daha önce uygulamada açık şekilde yer almayan bu engelli grubu için taşıt alımında vergi avantajı sağlanarak istisna kapsamı genişletilmiştir. Önceki düzenlemede, %90 altı engelliler için istisna daha sınırlı uygulanırken, yeni düzenleme ile ortopedik engel oranı %40 ve üzerinde olan ve bu engeli nedeniyle sürücü belgesi alamayan kişilerin taşıt alımları da istisna kapsamına alınmıştır. Bu kapsamda, belirli şartları sağlayan binek otomobiller (2.873.900 TL altında), eşya taşımaya mahsus araçlar (2800 cm³ ve altı) ile motosikletlerin ilk iktisabı ÖTV'den istisna edilmiştir.

Yeni düzenleme ile birlikte uygulama ve belge süreçleri netleştirilmiştir. Buna göre, istisna kapsamında yapılan satışlarda ÖTV hesaplanmakla birlikte fatura bedeline dahil edilmeyecek, hesaplanan tutar faturada ayrıca gösterilecektir. Ayrıca mükellefler tarafından (2A) numaralı ÖTV beyannamesi verilecek ancak beyannamede vergi hesaplanmayacaktır. İstisnadan yararlanılabilmesi için engellilik sağlık kurulu raporu, gerekli durumlarda sürücü belgesi alınamayacağına ilişkin sağlık raporu ve satış faturası gibi belgelerin vergi dairesine sunulması gerekmekte olup, vergi dairesi tarafından yapılacak inceleme ve gerekli teyitlerin ardından istisna uygulandığını gösteren “ÖTV Ödeme Belgesi” düzenlenecektir.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Tebliğ hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[Özel Tüketim Vergisi \(İ1\) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ \(Seri No: 17\) - Birleşik Gümrükleme](#)

22.04.2026

DİR Kapsamında Ek Süre Düzenlemesinin, Taahhüt Hesabı Kapatılmamış Tüm DİİB/Dİİ Ne Yönelik Olarak Yürürlüğe Girdiği Hk.

İhracat Genel Müdürlüğü'nün 17.04.2026 tarihli ve 121284307 sayılı yazısına istinaden, "Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2026/2)" 17 Nisan 2026 tarihli ve 33227 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Yapılan düzenleme ile:

Mevcut Tebliğin Geçici 37'nci maddesine eklenen 6'ncı fıkra kapsamında;

- İhracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış dahilde işleme izin belgeleri ve dahilde işleme izinleri için (7108, 7112.91, 7113.19 GTİP kapsamı hariç), yürürlük tarihinden itibaren 6 ay içinde başvuru yapılması şartıyla, başvurunun uygun görülmesini takiben orijinal sürenin yarısı kadar ve azami 3 ayı geçmemek üzere ek süre verilebilecektir.

Eklenen 7'nci fıkra ile;

- 7108, 7112.91 ve 7113.19 GTİP kapsamındaki eşya için düzenlenmiş izinlerde ise, yine 6 ay içinde başvuru yapılması kaydıyla, orijinal sürenin yarısı kadar ve azami 1 ayı geçmemek üzere ek süre imkânı getirilmiştir.

Önemli Not:

Bu düzenleme, önceki uygulamalardan farklı olarak belge/izin düzenleme tarihine bakılmaksızın, halihazırda ihracat taahhüt hesabı kapatılmamış tüm dahilde işleme izin belgeleri ve izinler için geçerli olacak şekilde yürürlüğe alınmıştır.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[DİR Kapsamında Ek Süre Düzenlemesinin, Taahhüt Hesabı Kapatılmamış Tüm DİİB/Dİİ Ne Yönelik Olarak Yürürlüğe Girdiği Hk. - Birleşik Gümrükleme](#)

23.04.2026

Portakal Çiçekli Yasemin (Murraya paniculata) İthalat Yasağı Hk.

Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 17.04.2026 tarihli ve 24385877 sayılı yazı kapsamında;

Diaphorina citri zararlısının ana konukçuları arasında yer alan *Murraya paniculata* (Portakal Çiçekli Yasemin) bitkisine yönelik ithalat kısıtlaması getirilmiştir.

Bu çerçevede;

- 15 Mayıs 2026 tarihinden itibaren (bu tarihten önce düzenlenmiş Bitki Sağlık Sertifikaları ile yapılan sevkiyatlar hariç olmak üzere) söz konusu bitkinin tüm ülkelerden Türkiye'ye girişi yasaklanacaktır.
- Aynı tarih itibarıyla *Murraya paniculata* bitkisinin ithalatı tamamen durdurulacaktır.
- Düzenleme, Dünya Ticaret Örgütü aracılığıyla 14.04.2026 tarihli ve G/SPS/N/TUR/159 sayılı acil SPS bildirimini ile tüm ticari ortaklara duyurulmuştur.



[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[Portakal Çiçekli Yasemin \(*Murraya paniculata*\) İthalat Yasağı Hk. - Birleşik Gümrükleme](#)

35

23.04.2026

63.10 GTP'li Eşya İthalatı - Kullanılmış Eşya İthalat İzni Hk

T.C. Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan 21.04.2026 tarihli ve 121373430 sayılı yazı kapsamında;

63.10 GTP altında sınıflandırılan kullanılmış mensucattan mamul eşya ile bunların işlenmesi sonucu elde edilen lif, elyaf ve döküntülerin ithalatına ilişkin uygulamalar hakkında önemli açıklamalar yapılmıştır.

Bilindiği üzere, İthalat Rejimi Kararı kapsamında kullanılmış eşya ithalatı Bakanlık iznine tabidir.

2026 yılında yapılan mevzuat değişikliği ile;

- 63.10 tarife pozisyonlu eşyanın serbest dolaşıma giriş rejimi kapsamında ithalatını mümkün kılan geçici madde kaldırılmıştır.
- Aynı şekilde, ithalatın yalnızca Dahilde İşleme Rejimi kapsamında yapılmasına ilişkin hüküm de yürürlükten kaldırılmıştır.

- Söz konusu eşyanın ithalatına ilişkin düzenlemeler, 2026/3 sayılı Tebliğ'in 5 inci maddesinin yedinci fıkrasında yeniden düzenlenmiştir.

Yapılan değerlendirmede;

- 2026/3 sayılı Tebliğ ile getirilen kriterlerin, mülga 2025/3 sayılı Tebliğ'deki uygulamalarla aynı şekilde devam ettiği,
- Bu nedenle uygulama esaslarında esaslı bir değişiklik bulunmadığı belirtilmiştir.

Bu çerçevede;

- 63.10 GTP'li eşyanın ithalatı, İthalat Rejimi Kararı'nın 2 ve 7 nci maddeleri kapsamında uygun görülmeye devam edilmektedir.
- Önceki görüş ve uygulamalar geçerliliğini korumaktadır.

Sonuç olarak:

Mevzuatta teknik değişiklik yapılmış olmakla birlikte, ithalat uygulamasında fiili bir değişiklik bulunmamaktadır.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[63.10 GTP'li Eşya İthalatı - Kullanılmış Eşya İthalat İzni Hk - Birleşik Gümrükleme](#)

23.04.2026

İthalat İşlemlerinde Fazla Mesai Uygulamalarındaki Farklılıklar Hakkında

Gümrük idarelerinde fazla mesai taleplerinin firma statüsüne bakılmaksızın değerlendirilmesine ilişkin olarak, farklı firmalar nezdinde gündeme gelen uygulama farklılıkları ve tereddütler üzerine konu idareye iletilmiş ve geri dönüş alınmıştır.

Alınan cevaba göre;

Fazla mesai uygulamasına ilişkin usul ve esaslar 4458 sayılı Gümrük Kanunu'nun 221 inci maddesi, 2009/15481 sayılı BKK ve Gümrük Genel Tebliği (Seri No: 74) kapsamında düzenlenmektedir.

Mevzuatta, fazla mesai hizmetinin yalnızca belirli statüdeki firmalara verileceğine dair açık bir sınırlama bulunmamaktadır.

Bununla birlikte, fazla mesai taleplerinin karşılanması hususu ilgili gümrük idaresi tarafından; iş yoğunluğu, personel durumu ve hizmet gerekleri çerçevesinde idari takdir kapsamında değerlendirilmektedir.

Özetle; mevzuat açısından tüm firmalar için talep imkânı bulunmakla birlikte, uygulama gümrük idaresinin değerlendirmesine bağlı olarak sonuçlanmaktadır.

[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[İthalat İşlemlerinde Fazla Mesai Uygulamalarındaki Farklılıklar Hakkında - Birleşik Gümrükleme](#)

23.04.2026

E-ATA/TR Uygulamasına Yükümlü Giriş İşlemleri Hakkında

T.C. Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü'nün 15.04.2026 tarihli yazısına istinaden; e-ATA/TR uygulamasına yükümlü girişlerinde şifre ile erişim sistemine geçileceği ve uygulamanın 21 Nisan 2026 tarihi itibarıyla devreye alınacağı bildirilmiştir.

E-ATA/TR Uygulamasına yükümlü giriş işlemleri ile ilgili olarak, Yönetim Kurulumuz tarafından Bakanlığımız Gümrükler Genel Müdürlüğü Bilgi İşlem Daire Başkanlığı ile yapılan görüşmeler sonucunda uygulamanın başlangıç tarihi 30 Nisan 2026 tarihine kadar sistem üzerinde uzatılmıştır.

Bu kapsamda, uygulamaya giriş yapmak isteyen yükümlülerin, beyan verecekleri gümrük idaresine başvurarak sisteme kayıt ve şifre tanımlama işlemlerini yaptırmaları gerekmektedir. Kayıt işlemleri sırasında yükümlülük bilgileri (TC Kimlik No / Vergi No / Pasaport No ve e-posta adresi) sistemde oluşturulacaktır. Şifre, sisteme kayıtlı e-posta adresine iletilecek olup ilk girişin ardından kullanıcılar şifrelerini değiştirebilecektir.

Ayrıca, geçmiş beyanlara erişim için ilgili kimlik bilgilerinin sisteme kaydı gerekecektir.

[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[E-ATA/TR Uygulamasına Yükümlü Giriş İşlemleri Hakkında - Birleşik Gümrükleme](#)

24.04.2026

TAREKS Sisteminde Birden Fazla Model İçin Tek Başvuru Getirildi (2026/32 Sayılı Makinelerin İthalat Denetim Tebliği)

Ticaret Bakanlığı tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında, 2026/32 sayılı Makinelerin İthalat Denetim Tebliği ile 2026/2 grubu çerçevesinde uygulanan ön izin süreçlerinde önemli bir değişikliğe gidilmiştir.

Yeni düzenleme ile birlikte, daha önce her bir model için ayrı ayrı yapılması gereken başvurular kaldırılarak, tek bir başvuru altındabirden fazla model, ürün ve GTİP için işlem yapılabilmesin

önü açılmıştır.

Sistem üzerinde devreye alınan “Kalem Ekle” özelliğiyle tek bir başvuru dosyası içerisinde farklı marka, model ve ürünleri tanımlayarak işlemlerini daha hızlı ve tek seferde yapılması sağlanmıştır.

Değişiklik operasyonel süreçte zaman kazandırmakla birlikte, maliyet avantajı da sağlayacaktır.

27.04.2026

3102.30.90.00.00 ve 3105.40.00.00.11 GTİP’li Gübrelerin Gümrük Vergisi Oranları Sıfırlandı (Belirli Ülkeler İçin)

24 Nisan 2026 tarihli ve 11206 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile, 31/12/2020 tarihli ve 3350 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile yürürlüğe konulan İthalat Rejimi Kararı’nda değişiklik yapılmıştır.

Söz konusu düzenleme kapsamında, İthalat Rejimi Kararı eki II sayılı listede yer alan 31. Fasıl altında bulunan bazı ürünlere ilişkin gümrük vergisi oranları güncellenmiştir.



Değişiklik yapılan GTİP’ler:

3102.30.90.00.00

3105.40.00.00.11

Yapılan düzenleme ile ilgili satırlara (1) numaralı dipnot eklenmiş olup, vergi oranlarında esaslı bir değişiklik bulunmamaktadır. Söz konusu dipnot, oranların yalnızca belirtilen ülkeler için uygulanacağını ifade etmekte olup, ithalat işlemlerinde bu ülke listelerinin dikkate alınması gerekmektedir.

38

GTİP	DİPNOT	GÜMRÜK VERGİSİ ORANI %						
		1	2	3	GTS ÜLKELERİ			7
					4	5	6	
3102.30.90.00.00		0	0	0	0	6,5 ⁽¹⁾	6,5 ⁽¹⁾	6,5 ⁽¹⁾
3105.40.00.00.11		0	6,5 ⁽¹⁾	0	0	0	3 ⁽¹⁾	6,5 ⁽¹⁾

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

[3102.30.90.00.00 ve 3105.40.00.00.11 GTİP’li Gübrelerin Gümrük Vergisi Oranları Sıfırlandı \(Belirli Ülkeler İçin\) - Birleşik Gümrükleme](#)

27.04.2026

Asya Kalkınma Bankası Kredilerinde KKDF Kesintisi Oranının %0 Olarak Belirlenmesi

20/6/2001 tarihli ve 4684 sayılı Kanunun geçici 3 üncü maddesi gereğince, Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisine ilişkin ekli Kararın yürürlüğe konulmasına 24/4/2026 tarihinde karar verilmiştir.

Buna göre, bankalar ve finansman şirketleri dışında Türkiye’de yerleşik kişilerin Asya Kalkınma Bankasından sağladıkları kredilerde Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi oranı %0 (sıfır) olarak belirlenmiştir.

Söz konusu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer

Bu karar hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür.

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.

Asya Kalkınma Bankası Kredilerinde KKDF Kesintisi Oranının %0 Olarak Belirlenmesi - Birleşik Gümrükleme

28.04.2026

Suriye Menşeli Karpuz ve Karpuz Çekirdeği İthalatına Yönelik Geçici Yasaklama Kararı

Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğünden alınan 24.04.2026 tarihli ve 121487826 sayılı yazıda; ülkemizde ihracat, ithalat, yeniden ihracat (re-export) ve transit geçiş yapılması planlanan bitki, bitkisel ürün ve diğer maddelere ilişkin işlemlerin, 5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu hükümleri kapsamında hazırlanan ve 03.12.2011 tarihli, 28131 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Bitki Karantinası Yönetmeliği” hükümleri doğrultusunda yürütüldüğü belirtilmektedir.



Söz konusu yazıda, Suriye Arap Cumhuriyeti tarafından düzenlenen Bitki Sağlık Sertifikaları ile Türkiye’ye sevk edilen 462.241 kg karpuz çekirdeğine yönelik olarak ülkemiz gümrüklerinde gerçekleştirilen bitki sağlığı ve karantina kontrolleri sonucunda, ülkemiz açısından karantina etmeni olan Acidovorax citrulli kaynaklı ihlallerin tespit edildiği ifade edilmektedir. Bu kapsamda, “Bitki Sağlığı Önlemlerinde Uluslararası Standartlar – Uyumsuzluk ve Acil Eylem Bildirimi İçin Yönergeler (ISPM No.13)” çerçevesinde gerekli bildirimlerin düzenlenerek ilgili ülkeye iletiliği bildirilmektedir.

Ayrıca, Acidovorax citrulli etmeninin ülkemizde yayılmasının önlenmesi amacıyla; ulusal mevzuat kapsamında, Suriye Arap Cumhuriyeti'nden karpuz ve karpuz çekirdeği ithalatının, 01.05.2026 tarihinden önce düzenlenmiş Bitki Sağlık Sertifikalarına dayanan sevkiyatlar hariç olmak üzere, ikinci bir bildirim kadar yasaklandığı belirtilmektedir.

Söz konusu ithalat kısıtlamasına ilişkin olarak tüm ilgili müdürlüklerin bilgilendirildiği, ayrıca ithalatçı firmaların mağduriyet yaşamaması ve yasak kapsamındaki ürünlerin ülkemize girişinin engellenmesi amacıyla tüm gümrük kapılarının da bilgilendirilmesinin talep edildiği ifade edilmektedir.

[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[Suriye Menşeli Karpuz ve Karpuz Çekirdeği İthalatına Yönelik Geçici Yasaklama Kararı - Birleşik Gümrükleme](#)

29.04.2026

[Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik](#)

Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan düzenleme ile Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte çeşitli değişiklikler yapılmıştır. Bu kapsamda, yönetmeliğin 2 ve 5 inci maddelerinde yer alan hükümlere “tadili” ve “tadil edilir” ibareleri eklenerek yetki belgelerine ilişkin işlemlerde tadil imkânı açıkça düzenlenmiştir.

6 ncı maddede yapılan değişiklikle, yetki belgesi şartları arasında yer alan eğitim kriteri “lise” yerine “ilköğretim” olarak güncellenmiştir.

8 inci madde başlığıyla birlikte yeniden düzenlenerek “Yetki belgesinin tadili ve yenilenmesi” şeklinde değiştirilmiştir. Buna göre, ticaret unvanı veya işletme adı değişikliği dışında kalan bilgi değişikliklerinde yetki belgesinin tadil edilmesi, unvan veya işletme adı değişikliklerinde ise belgenin yenilenmesi öngörülmüştür. Ayrıca, tadil ve yenileme başvurularının değişiklik tarihinden itibaren 30 gün içinde Bilgi Sistemi üzerinden yapılması ve il müdürlüğünce 10 gün içinde sonuçlandırılması hükme bağlanmıştır.

9 uncu maddede yapılan değişiklikle “tadil veya” ibaresi eklenmiş, geçici 1 inci maddenin birinci fıkrası ise yürürlükten kaldırılmıştır.

Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Bu Yönetmelik hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

[İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden ulaşabilirsiniz.](#)

[Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik - Birleşik Gümrükleme](#)

BİRLEŞİK
GÜMRÜK MÜSAVİRLİĞİ LTD. STİ.



www.birlesikgumrukleme.com.tr